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COMISION ESTATAL DE SUELO Y VIVIENDA DE DURANGO
INVITACION A CUANDO MENOS 3 CONTRATISTAS
 COESVI-I3-CAII-015-2019 2ª. INVITACION.

Construcción de 58 Cuartos Adicionales
En el municipio de San Juan de Guadalupe, Dgo..

ACTA DE VISITA AL SITIO DE LA REALIZACION DE LOS TRABAJOS.

Que se elabora conforme a lo estipulado en el artículo 38 Fracción XIV 
De la Ley de Obras Públicas del Estado de Durango

Objeto de la Visita
En la Comisión Estatal de Suelo y Vivienda de Durango, ubicada en Blvd. Felipe Pescador No. 201 Poniente, esquina con Calle Patoni, de la Zona Centro, CP 34000, de la ciudad de Durango, Dgo., a las 09:00 horas del día 13 de Diciembre del 2019, se reunieron los servidores públicos y licitantes cuyos nombres y firmas aparecen al final de la presente acta, con objeto de celebrar de conformidad con lo previsto en la base Cuarta de la Convocatoria.

La visita al sitio de realización de los trabajos inició con las siguientes indicaciones a los asistentes:
El objetivo de esta visita es que los interesados conozcan el sitio de realización de los trabajos, las condiciones ambientales, las características referentes al grado de dificultad de los trabajos a desarrollar así como sus implicaciones de carácter técnico y demás características de complejidad y magnitud.

La visita al sitio de los trabajos se realizara de acuerdo a los siguientes puntos:
	a). Presentación
b). Recorrido de reconocimiento por las diferentes ubicaciones, identificando calles, accesos principales y secundarios, contemplando de qué forma podrán accesar o ingresar material, herramienta, equipo y personal.
c). Regreso al Departamento de Supervisión de la COESVI.
e). Elaboración del acta de visita a la obra.

Cualquier duda que surja con motivo de la visita a la obra deberá presentarse en la junta de aclaraciones en la Dirección Operativa de la COESVI.
NO SE PRESENTARON LICITANTES PARA REALIZAR LA VISITA 
AL SITIO DE LOS TRABAJOS

Los participantes que deseen hacer visitas posteriores para recabar información o realizar pruebas, estudios o análisis para la preparación de sus propuestas sólo podrán hacerlo por su cuenta y riesgo, previa autorización por escrito de la convocante y hasta 5 (cinco) días naturales antes de la fecha de la presentación de las propuestas.



Una vez situados en cada uno de los lugares señalados para los efectos conducentes, los supervisores técnicos, efectuaron las explicaciones correspondientes con el apoyo documental necesario.

Se les comunica a los licitantes, que las dudas o aclaraciones que se deriven de este acto deberán ser presentadas por escrito, entregándose en el domicilio señalado por la convocante en la hora en que se vaya a realizar la junta de aclaraciones.

Al no haberse presentado los invitados al recorrido, se procedió a la instrumentación de la presente acta a efecto de que la misma sea firmada por todas y cada una de las personas que intervinieron en el acto.

Finalmente se informa la presente acta queda a disposición de aquellos que NO asistieron a la visita, en las instalaciones de la Dirección Operativa Blvd. Felipe Pescador No. 201 Poniente, esquina con Calle Patoni, de la Zona Centro, CP 34000, de la ciudad de Durango, Dgo.

[bookmark: _GoBack]Una vez leída la presente Acta, se da por terminada la visita, siendo las 09:10 horas del día de su inicio, firmándola los que en ella intervinieron al margen y calce para constancia.
Por la CONVOCANTE:
Comisión Estatal de Suelo y Vivienda de Durango (COESVI)



Arq. Jorge Arturo Martínez roldan
Director Operativo


Ing. Everardo Lerma Zamarripa
Jefe de Supervisión - COESVI 



POR LOS LICITANTES:
NO SE PRESENTARON LICITANTES PARA REALIZAR LA VISITA AL SITIO.
“Este programa es público, ajeno a cualquier partido político.                                                                               
Queda prohibido el uso para fines distintos a los establecidos en el programa”                                                                                                                                                   
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